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ГЕНОТИП VII ВІРУСУ ХВОРОБИ НЬЮКАСЛА: ПРАКТИЧНИЙ

ДОСВІД КОНТРОЛЮ У БРОЙЛЕРНОМУ ГОСПОДАРСТВІ

Оробчук А. В., аспірант кафедри фізіології, біохімії тварин та лабораторної
діагностики

Недзвецький В. С., науковий керівник: професор, доктор біологічних наук,

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро

Хвороба Ньюкасла (ND) є однією з найбільш небезпечних вірусних
інфекцій птиці, що завдає значних економічних збитків у світовому птахівництві.
Нині домінуючим у глобальній циркуляції є генотип VII вірусу хвороби
Ньюкасла (NDV), поширений у країнах Азії, Близького Сходу, Африки та
Європи, а також в Україні серед синантропних птахів, які можуть бути
резервуаром інфекції для промислових стад. Висока патогенність генотипу VII
зумовлена інтенсивною реплікацією вірусу у лімфоїдних органах,
гіперстимуляцією вродженого та пригніченням адаптивного імунітету, що сприяє
швидкому поширенню інфекції.

Метою даного дослідження було порівняти ефективність використання
лише живих вакцин та комбінованої схеми (векторна rHVT-ND  + жива вакцина)
у бройлерному господарстві. У дослідженні брали участь дві групи птиці: у
першій (25325 гол.) застосовували 4 живі вакцини штаму La Sota  на 1,7,14 та 21
добу вирощування , у другій (25440 гол.) – комбіновану схему: векторна rHVT-
ND та жива вакцини в добовому віці та одна жива вакцина штаму La Sota на 12
добу вирощування птиці.

Методи дослідження: клінічні спостереження, аналіз падежу,
патологоанатомічні зміни, серологія (РЗГА(HI), ELISA), ПЛР- діагностика.

У першій групі, незважаючи на багаторазову вакцинацію живою вакциною,
виявлено  перебіг ND з ускладненням респіраторних та нервових симптомів,
значний падіж (збереженість на 42 добу вирощування птиці-  54,4%) та
реплікацію NDV VII генотипу у ПЛР-дослідженні. Середній титр антитіл  в HI
склав – 9,67 log₂. , в ELISA (ID VET) – 30463.
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У другій групі птиці, що була вакцинована за комбінованою схемою,
клінічних проявів не  виявлено, збереженість птиці на 42 добу вирощування
становила 96,3%. Середній титр антитіл в HI – 6,5 log₂, в ELISA (ID VET) -10300,
в ПЛР-дослідженні виділення вірусу ND  не підтверджено.

Отримані результати свідчать, що NDV VII генотипу є серйозною загрозою
для птахівництва України через своє поширення. Навіть багаторазове
використання живих вакцин не гарантує надійного захисту проти даного
генотипу.

Найбільш ефективними  є комбіновані програми вакцинації, які
забезпечують високий рівень збереженості, надійний захист від ND та кращі
виробничі показники у бройлерних господарствах. Серологічний метод
діагностики та ПЛР-дослідження є ключовими для моніторингу поширення NDV
VII генотипу у промисловому птахівництві.

                                              
                                                     

                     

                         
                                                                          

                              

                                                                    
       

                                                                     
                                                                          
                                                                           
                                                                            
                                                                             
                                                                  
                                                                             
                                                                           
                                                                       
                                                                     

                                                                
                                                                     
                                                                             
                                                                                
                                                                              
                                                                            
                                                                            
                        



 
 
 

Міжнародна наукова конференція 

«Актуальні питання ветеринарної патології»  

приурочена 105-річчю факультету ветеринарної медицини 
та 85-річчю доктора ветеринарних наук, професора, 

заслуженого діяча науки і техніки України,  
академіка НААН України 

Анатолія Йосиповича Мазуркевича 
  

  
2–3 жовтня 2025 р.,  

м. Київ, факультет ветеринарної медицини НУБіП України 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Київ – 2025 

 

Національний   
університет 
біоресурсів і 

природокористування 
України 

Факультет 
ветеринарної 

медицини 
 



 2 

УДК 005.745(043.2)(063) 
З 41 
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